

春假參與社區服務活動喚醒萊斯學生的服務精神

駐休士頓臺北經濟文化辦事處文化組

今年 2 月 27 日至 3 月 7 日的春假期間，德州萊斯大學 (Rice University) 將有 140 名學生和 8 位教職員分組 11 個團隊參加由該校參與社區服務中心 (Community Involvement Center) 所舉辦的社區服務活動幫助別人，這些活動包括「幫紐奧良鄉親重建家園」、「青少年輔導」、「教孩子們閱讀」等活動。

中心的主任 Mac Griswold 說：「為了讓學生們將來能夠成為積極、熱心參與服務的公民，學生們在現在就應該要瞭解這個世界和他們周遭的人群，舉辦這個活動的宗旨就是要鼓勵學生們利用課堂上以及實際生活中所學的東西、經過分析整理、與社會上的人群間的互動、來解決各種迫切的社會問題，從而達到這個目的。」

萊斯的學生們在這段期間將與社區內的一些機構共同合作，實地學習、並參與解決各種各類的社會問題，諸如識字、貧窮、種族磨擦、游民、以及美國由東到西的各式各樣的社會問題。

學生們和參加的教職員們藉由參加這項活動可以把他們所知、所學的貢獻給社會，同時也更深入地瞭解一些社服機構平常所面對的一些社會問題、共同構思解決辦法、並學習募款技巧以支應參與這項活動的開支及合作社團的經費需求。這些都是學生們平日所不易接觸的一些社會面向，可說提供了學生們一個極其實貴的學習機會。最後，在活動結束後，學生們將於 3 月 30 日當日在學校的活動中心把他們假期間所觀察到種種事物的和學習的心得用各種圖表、敘說展示出來、與全校師生共同分享。

資料來源：<http://www.media.rice.edu/media/default.asp> (2010 年 2 月 25 日)

譯稿人：李勝富撰譯